

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 5В011700 – КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА

Кафедра Филологии и журналистики, реализующая образовательную программу бакалавриата 5В011700 – Казахский язык и литература, является структурным подразделением факультета Педагогика и филология университета «Болашак».

Кафедра осуществляет научно-практическую, научно-педагогическую и научно-методическую деятельность. В данный момент подготовка студентов по ОП для специальности 5В011700 – Казахский язык и литература осуществляется на основании государственной лицензии №0137438, серии АБ, выданной Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК от 03.02.2010 года. Срок действия лицензии без ограничения.

Цели образовательной программы соответствуют миссии, стратегическому плану, целям и задачам вуза и удовлетворяют потребности студентов на получение актуальной квалификации и компетенций.

Требования к компетенциям образовательной программы 5В011700 – Казахский язык и литература бакалавриата соответствуют Государственному общеобязательному стандарту (ГОСО РК № 6.08.009-2008)

Подготовка бакалавра по специальности программы 5В011700 – Казахский язык и литература строится на основе национальной модели образования, ориентированной на результат, и предполагает подготовку компетентного и конкурентоспособного специалиста в сфере казахского языка и литературы, владеющего поликультурностью, коммуникативностью, способного профессионально и творчески решать на современном научно-практическом уровне значимые задачи в образовательной деятельности.

Содержание образовательной программы по обязательному компоненту соответствует требованиям ГОСО и типового учебного плана. ОП разрабатывается на языке обучения в соответствии с ГОСО, типовым учебным планом, рабочим учебным планом и каталогом элективных дисциплин выпускающей кафедры, проходят обсуждение на кафедре, утверждаются на учебно-методическом Совете факультета и университета, на основании которых готовятся индивидуальные учебные планы, рабочие учебные программы. В соответствии с ГОСО РК специальности все дисциплины учебного плана сгруппированы в циклы общеобразовательных дисциплин (ООД), базовых дисциплин (БД) и профилирующих дисциплин (ПД). В образовательной программе установлено следующее распределение кредитов: всего – 129 кредитов: ООД – 33, БД – 64, ПД – 32.

Базами для организации учебной практики для ОП 5В011700 – Казахский язык и литература являются образовательные учреждения различных типов, расположенные на территории города Кызылорды и области.

Студенты, обучающиеся по ОП, являются её главными потребителями. Учет их образовательных интересов и потребностей являются основополагающими в обеспечении учебного процесса. Обучение по ОП ведется на государственном языке.

На основе Госпрограммы о развитии образования в РК на 2011-2020 гг. (Указ президента РК №1118 от 07.12.2010 г.) в университете «Болашак» составлен Стратегический план развития на 2015-2020 гг. В этом плане планируется введение трехязычного обучения в учебных группах по некоторым специальностям и издан соответствующий приказ по университету (№80Б от 27.11.2015 г.) При обеспечении качества учебного процесса по ОП особое внимание уделяется личностному формированию студента, профессиональному развитию, самостоятельной работе.

Каждый студент самостоятельно (или с помощью эдвайзера) формирует индивидуальный учебный план на основании типового учебного плана и КЭД.

В распоряжении студентов находится справочник по ОП, в том числе КЭД.

Элективные дисциплины по учебному содержанию группируются по двум направлениям: научно-теоретические, направленные на формирование методологических

знаний о современных проблемах филологии; научно-методические, формирующие предметно-методические знания и умения будущего учителя.

Преподаватели кафедры широко применяют как традиционные, так и инновационные формы и технологии обучения.

Дисциплины ОП обеспечены учебно-дидактическими материалами с достаточным научным уровнем, соответствующим целям обучения, способствующим внедрению инновационных методов обучения.

Обучающимся предоставляется свободный доступ к сети Internet на уроках, а также во внеурочное время в учебных кабинетах. Через электронную почту осуществляется неразрывная телекоммуникационная связь со студентами дистанционной формы обучения.

Созданы необходимые условия для самообразования и профессионального роста студентов в учебном процессе.

Профессорско-преподавательский состав по ОП 5В011700 – Казахский язык и литература обладает полноценными знаниями и пониманием специфики преподаваемого предмета, необходимыми умениями и опытом для эффективной передачи знаний студентам в рамках учебного процесса и характеризуется объективностью, принципиальностью в вопросах оценки своей деятельности, деятельности коллег, руководства любого уровня, обучающихся.

Университет «Болашак» гарантирует, что ресурсы, используемые для организации процесса обучения по специальности 5В011700 – Казахский язык и литература являются достаточными и соответствуют требованиям реализуемой программы. Информационное обеспечение соответствует требованиям программы; библиотека содержит все необходимое для обучения материалы: учебную, методическую, справочную и общую литературу, а также периодические издания по профилю реализуемой программы. Финансовая политика в университете «Болашак» нацелена на качество данной образовательной программы. Для реализации целей образовательной программы в наличии специализированные аудитории, кабинеты, компьютерные классы, соответствующие действующим санитарным нормам и правилам. ППС и студенты вуза систематически информирует широкую общественность о деятельности университета посредством публикации в республиканских, областных и городских СМИ и др.

В соответствии с ГПРО РК основной общенациональной целью образования является удовлетворение интересов общества, государства и личности в получении качественного высшего образования, предоставлении каждому человеку широких возможностей в выборе содержания, формы и сроков обучения. Образовательная программа предполагает изучение трех циклов: общеобразовательных, базовых и профилирующих дисциплин. Освоение вышеперечисленных циклов обеспечивает передачу специализированных и междисциплинарных знаний, а также методологических и базовых концепций. Соответствие заявленной цели ГОСО специальности обеспечивается за счет достижения целей по циклам преподаваемых дисциплин.

Целью обучения общеобразовательным дисциплинам являются: обеспечение условий для приобретения высокого общего интеллектуального развития, овладение грамотной и развитой речью, культурой мышления и навыками научной организации труда, информационных знаний и умений, применением их на практике, современных технологий поиска, хранения и обработки информации.

Целью ОП бакалавриата по специальности 5В011700 – Казахский язык и литература является:

- формирование компетентного специалиста, педагога новой формации, способного творчески решать научно-педагогические, производственно-технологические задачи и проблемы, стратегии основных направлений государственной политики в области образования в условиях профильного 12-летнего общего образования;

- выполнение необходимых функций и видов профессиональной деятельности учителя казахского языка и литературы.

ОП по специальности 5В011700 – Казахский язык и литература направлена на решение следующих задач:

- подготовка профессионального компетентного специалиста, способного творчески решать вопросы становления, развития личности школьника;

- вооружение общими основами филологических знаний как основой для специальной филологической и педагогической деятельности;

- овладение лингвистическими дисциплинами, которые служат формированию у студентов-бакалавров понятий о структуре языкознания как науки и о языке как системе и функционирующем механизме, а также – знаний по теории и методологии языкознания с учетом смены научных парадигм и принципов формирования и развития теории языка;

- овладение литературоведческими дисциплинами, которые дают представление об основных теоретических понятиях с учетом достижений мирового литературоведения, способствуют пониманию ведущих закономерностей художественного творчества, необходимого для анализа эстетической специфики литературы как письменной формы искусства слова.

В ОП определяются компетенции студентов филологической специальности, формируется научно-методическая основа обучения.

Компетенции модульной ОП включают предметно-специфические, профессиональные, организационно-управленческие.

В рамках утвержденных стратегических целей и задач кафедры Филологии и журналистики в начале каждого учебного года разрабатывает стратегические цели на текущий учебный год, которые утверждаются на заседании кафедры и входят в структуру годового плана работы кафедры. В годовом плане работы кафедры определены основные направления деятельности по достижению поставленных целей и повышения качества обучения студентов.

Обучение по ОП осуществляется на основе ГОСО специальности, классификатора специальностей высшего и послевузовского образования, ТУП, рабочим учебным планом, индивидуальными учебными планами студентов, академического календаря, учебными программами по дисциплинам.

Содержание программы разрабатывается в соответствии: с законом РК «Об образовании»; с утверждённым приказом МОН РК «Об утверждении государственных общеобязательных стандартов образования соответствующих уровней образования» от 23.08.12 г. №1080 (ГОСО). Присваиваемая квалификация по специальности соответствует утвержденному классификатору, приложение к диплому содержит перечень освоенных дисциплин. Эффективность ОП отражается в следующем:

- положительная оценка реализации ОП внешним и внутренним аудитом;

- положительные результаты анкетирования студентов «Удовлетворенность студентов качеством реализации образовательной программы», «Удовлетворенность студентов научно-исследовательской работой в университете»;

- востребованность выпускников на рынке труда;

- достижения студентов на конференциях и олимпиадах в РК.

Таким образом, образовательная программа 5В011700 – Казахский язык и литература на протяжении многих лет ведет систематическую работу по сохранению контингента студентов и предоставлению качественных образовательных услуг в соответствии с требованиями и критериями стандартов аккредитации образовательных программ высшего профессионального образования.